Controle3 - novembre 2013 Terminale S

Partie A

1) Représenter graphiquement la fonction exponentielle et tracer la droite d’équation y=x .

Expliquer succinctement pourquoi, pour tout x dans IR, "~ x >0
2) Soit g la fonction définie sur [0 ; +oo[ par g(x) =™ ~x

Démontrer que I'équation g(x) = 0 n’a qu’une seule solution dans [0 ; +oo[ et en donner "

un encadrement a 0,1 pres.
Dresser le tableau de signe de g sur [0 ; +oo]
Partie B

Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = ok

eX—x
1) Déterminer les limites de f en +oo et en -co,

1 1
145
Vous pourrez utiliser les écritures suivantesde f: f(x) = ;x; (-;_——i;) =—%4
e
Quelles asymptotes peut-on en déduire ?
2) Démontrer que f'(x) est du signe de -xe" +1 pour x € IR

Que peut-on dire du signe de f'(x) pourx<0?

Pour x>0 on admet que f'(x) est du méme signe que g(x) (g est la fonction de la partie A)

En déduire le signe de ' sur IR et dresser le tableau de variations complet de f sur IR.

Courbe représentative de f a titre indicatif :
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1. On considére I'équation (E) : 11x— 7y = 5, o1 x et y sont des entiers relatifs.

a. Justifier, en énongant un théoréme, qu'il existe un couple d'entiers rela-
tifs (u ; v) tels que 111 —7¢ = 1. Trouver un tel couple.
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b. En déduire une solution particuliére de I'équation (E}.

c. Résoudre I'équation (E).

d. Dans le plan rapport€ a un repére orthonormé (O, *, 7), on considere
ladroite D) d’équation cartésienne 11x—7y—5 = 0. On note % I'ensemble
des points M{x ; y) du plan tels que 0 < x < 50 et 0 < ¥ = 50.
Déterminer le nombre de points de la droite D appartenant a 'ensemble
% et dont les coordonnées sont des nombres entiers.

2. On considére I'équation (F) : 11x* — 7y = 5, ol x et vsont des entiers relatifs.
a. Démaontrer quessile couple (x ; y) estsolutionde {F), alors x% = 2)° (mod 5).

b. Soient x et y des entiers relatifs. Recopier et compléter les deux tableaux
suivants:

Madhloﬁ.xestcongru.a SRR

Modulo 5, x° est congru a
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e
o

Maodulo 5, y est congru a 01

2 .
Modulo 5, 2y~ est congru a

Quelles sont les valeurs possibles du reste de la division euclidienne de
¥ etde2y? par 57
¢. Endéduire quesile couple (x; y) est solution de (F), alors x et y sont des
multiples de 5.
3. Démontrer que si x et y sont des multiples de 5, alors le couple (x ; y) n'est
pas solution de (F). Que peut-on en déduire pour I'équation (F) 2




